

Успех достигается в напряженном труде

Колхозники, механизаторы, представители шефов сельхозартели „Восход“ уже заготовили 500 тонн сена

С большим трудовым подъемом трудятся в эти дни колхозники и механизаторы тракторной бригады колхоза «Восход» на заготовке кормов для общественного животноводства. Им действенную помощь в решении главной задачи оказывают рабочие газосланцевого завода. О самоотверженном труде людей говорит такой факт. В прошлые годы на отдаленный сенокосный участок Дубоем площадью в 100 гектаров обычно посылали из колхоза не менее 40 человек. Уборка сена продолжалась там до осени. Нынче же туда выехала группа рабочих газосланцевого завода в количестве 14 человек, возглавляемая т. Григорьевым. В ее состав вошел также тракторист Рудненской МТС т. Андреев, который управляет тракторной

сенокосилкой. Всеми работами руководит колхозный бригадир т. Марков. Менее чем за две недели люди выполнили весь комплекс работ по уборке сена с площади в 80 гектаров. Они уложили в стога 80 тонн сена. Дружный коллектив взял обязательство полностью завершить сенокосение на дальнем участке к 25 июля, заготовить там не менее 100 тонн хорошего сена. Люди напряженно трудятся, спешат, чтобы в эти солнечные дни заготовить как можно больше кормов. Активно ведется заготовка сена в урочище Тихвинка. Здесь тракторист т. Артеменко механизированным способом скошил травы на площади в 100 гектаров. Он обеспечивает широкий фронт работ лю-

дям, занятым на уборке сена. Это позволяет работающим здесь на сребрании, сволокивании, подвозке, укладке сена в стога звену т. Генслера и бригаде т. Никитина добиваться высокой выработки. На лугах с каждым днем появляется все больше и больше стогов сена.

Высокие темпы на сенокосе имеет бригада т. Пименова. Она держит переходящее Красное знамя колхоза. Но сейчас у нее появились серьезные соперники. Ближайшие дни покажут, кто в соревновании завоеует первенство.

Успех достигается в напряженном труде колхозников, механизаторов МТС и шефов из газосланцевого завода. На 20 июля колхоз «Восход» уже заготовил 500 тонн сена.

На дальнем покосе

Пыльная дорога вьется между густыми березовыми рощами и уходит далеко в лес.

— Вот там, за деревней Клин, километрах в трех, и работает бригада Марии Петровны Смирновой, — говорит седой старичок.

По хорошо наезженной дороге отправляемся на дальние покосы. В лесу тихо. Белые березы широко раскинули свои зеленые ветви. Но вот налетел легкий порыв ветра. Лес зашумел, заволновался. Вдали где-то глухо прогремел гром.

В это время на большой лесной поляне кипела жаркая работа. Колхозники под руководством Марии Петровны стогавали сено. На стогу стояла Татьяна Терентьевна Терентьева. Конюх Иван Матвеевич Смородин железными вилами подавал сено на стог. Люди торопились. Дорожили каждой минутой. Из-за леса показалась огромная темносиняя туча.

— Торопитесь, товарищи, вот вот дождь хлынет, — озабоченно поглядывая на запад, говорил бригадир.

— И так торопимся, — отвечали стогавальщики.

— Эй, там, на лошади, подвозите быстрее сено!

— Спешим, спешим!

На лугу кипела работа. К стогу колхозница Анастасия Михайлова подвозила волоком на лошади сено. Иван Матвеевич ловко бросал на стог большие охапки. С дальней поляны две колхозницы Елена Сорвилина и Лидия Самойлова свозили скирды. Их все становилось меньше и меньше. Колхозники говорили:

— Успеем, пожалуй, до дождя.

Туча прошла стороной. Дождик лишь немного покряпал и не помешал колхозникам выполнить работу. Потом, когда все уже было сделано, Мария Петровна рассказывала:

— Горячее время у нас теперь.

— Сколько бригада застоговала сена?

— Видите вот этот стог? Таких 27 сложили.

— Сколько в них будет?

— Сейчас трудно сказать точно. Сено еще улежится, станет плотнее. В правлении учет ведут. Специалисты этим занимаются.

Бригадир рассказывает, что все колхозники трудятся на заготовке

кормов не считаясь с отдыхом. Люди выходят на косьбу еще ночью. Косят до 10 часов, а потом переключаются на уборку сена. Хорошо работают в эти дни на косьбе Клавдия Леонтьева, Ксения Костомарова, Клавдия Бедова и другие. Замечательно трудится парень Иван Андреев. Ему недавно исполнилось 17 лет. Он участвует во всех работах, на косьбе показывает хороший пример.

— Когда закончите сенокос? — спросили Марию Петровну.

— Мы бы уже его заканчивали, но нам прибавили еще 15 гектаров. Через несколько дней и здесь скошим траву. Хорошо работает у нас на косилке Иван Семенович Семенов. Мы ему и вручную поможем. Все сено уберем.

Мария Петровна говорит уверенно. Она хорошо знает, что люди бригады стараются лучше выполнить поставленную правлением задачу по заготовке кормов. Бригада идет впереди соревнующихся. Она удерживает переходящее Красное знамя колхоза.

П. РЕПИН.

Строго учитывать заготовленные корма

Существует много форм внутриколхозного учета, которые помогают правлению руководить хозяйством: годовые производственные планы, производственные задания бригадам, учет труда колхозников, трудовые книжки и т. д. Составление этих документов стало почти во всех колхозах нерушимым правилом. Но есть одна форма учета, которую в наших сельхозартелях почему-то считают необязательной. Это — акты приемки кормов. Известно, что такие акты составляются правлением колхоза после уборки сена или соломы в скирды, стога в том или ином поле или урочище, после завершения закладки силоса в ямы или траншеи по каждой бригаде. Причем, оформление актов на заготовленные корма необходимо делать не реже одного раза в пятидневку. Это поможет руководи-

телям колхозов контролировать ход накопления кормов и закладки силоса. Кроме того, акты приемки показывают, как та или иная бригада борется за накопление кормов и за их качество. Этот же акт является первичным документом для записей оприходования кормов.

Сейчас заготовка кормов в колхозах нашего района в полном разгаре. На 15 июля в колхозе имени Ленина было заготовлено сена 178 тонн, в колхозе «Восход» — 242 тонны, в колхозе имени Ильича — 70 тонн. Но в делах колхоза мы не находим ни одного акта на приемку как сена сеяных трав, а также сена естественных трав. Такое же неудовлетворительное положение мы имеем и при закладке силоса.

Руководители колхозов считают, что приемку кормов будут

производить по опыту прошлого года — в октябре и ноябре. Но этого допускать нельзя, так как это был плохой опыт. Несвоевременная приемка кормов не дает возможности оформить бухгалтерские проводки, в результате чего образуется отставание в учете на 2—3 месяца. Все это не позволяет составить кормовой баланс на 1 октября.

Нет строгой требовательности и со стороны руководства МТС. Бухгалтер МТС по колхозному учету т. Малетин превратился в бухгалтера-ревизора. Он не уделяет должного внимания на своевременное и правильное оформление документов по заготовке кормов и сбору урожая в колхозах района.

Н. АНИСИМОВ,
райинспектор ЦСУ.

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 14-й

142 (2126) Суббота, 20 июля 1957 г. Цена 15 коп.

ПРОТИВ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ И РАСТОЧИТЕЛЬНОСТИ

Вопрос хозяйственности и бережливости, В. И. Ленин указывал, что «комизм начинается там, где полагается самоотверженная, преобладающая тяжелый труд, за рядовых рабочих об увеличении производительности труда, охране каждого пуда хлеба, я, железа и других продуктов, гающихся не работающим личи не их «ближним», а «даль», т. е. всему обществу в целом, десяткам и сотням миллионов людей».

Как же выполняется это указание вождя на предприятиях и в районах нашего города? Надо знать, что большинство трудящихся шахт и заводов по-хозяйски заботится об экономном расходовании средств и материалов, станно ведет борьбу против расточительности и растрочивания. И в этом большую роль оказывают партийные и союзные организации. Так, например, коллектив мебельной фабрики, выступавший инициатором похода за экономию и бережливость в расходовании материалов, добился за последнее время значительных успехов.

Но на отдельных предприятиях в районах города имеют еще некоторые факты, когда вместо бережливости и экономного расходования средств наблюдаются бесхозяйственность и расточительство. Это еще руководители, а также союзные организации, которые скрываются с недостатками на производстве, перестали замечать

многим нашим горожанам приятно часто наблюдать такую картину, когда на строительных площадках лежат большие груды кирпича. Откуда он взялся? Нет, завод выдает целым, а вот при перевозках безжалостно швыряют с места на место и разбивают. А ведь можно избежать, если организовать перевозку кирпича в

контейнерах. Но надо заметить, что и битый кирпич (половинки) можно пускать в дело. Но, как это ни странно, каменщики при кладке стен поступают иначе: когда требуется, они разбивают целый кирпич.

То же самое можно сказать о цементе, досках, алебастре, известии и других строительных материалах. Часто они расходуются на строительных площадках бесхозяйственно, а порой просто расхищаются. Нередки еще и такие примеры, когда отделы снабжения предприятий, строек заводы не те материалы, которые требуются. В результате эти материалы лежат в кладовых мертвым грузом и приносят предприятиям лишь убытки. Такой факт, например, был в строительном управлении треста «Ленинградсланец», когда начальник отдела снабжения т. Логов, из-за беспечного отношения к делу, завез для столяров детские рубанки и другие ненужные инструменты.

На отдельных участках в ряде предприятий треста «Ленинградсланец» допускаются излишние расходы средств, отпущенных на ремонт служебных помещений и жилых домов. Например, много денег затрачивает ежегодно жилищно-коммунальный отдел на ремонт балконов, цоколей фундаментов и только из-за того, что из года в год работы ведутся некачественно, бесконтрольно. Не успел рабочий отойти от стены, которую только что отремонтировал, как штукатурка уже отваливается.

Все это говорит о том, что партийные, профсоюзные организации и хозяйственные руководители отдельных предприятий слабо еще борются с бесхозяйственностью. Повседневная забота о бережливом расходовании государственных средств — святая обязанность каждого руководителя, каждого трудящегося.

ПРЕМИИ — ПЕРЕДОВИКАМ

Исполнительный комитет Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся премировал следующих работников сельского хозяйства района, отличившихся в соревновании за увеличение производства продуктов животноводства: доярку А. Курочко, зоотехника В. Александрову, паслуха Г. Беглепова (колхоз «Восход»); доярку С. Лукину, веттехника Г. Александрову (колхоз имени Калинина); доярку А. Белову, свиначку Э. Якобсон (колхоз имени Ленина); доярку М. Анисимову, птичницу И. Иванову, заведующего молочного-товарной фермой Г. Макарова, зоотехника Д. Соколова (колхоз «Шахтер»); доярку Л. Волкову, птичницу М. Баталину, секретаря партийной организации В. Вырицкую (колхоз «Обновленная земля»); доярку А. Любимову, секретаря партийной организации Р. Ржанникову (колхоз «Май»); доярку В. Новикову (колхоз имени 17-го Партсъезда); доярку Н. Субботину (колхоз «Путь к коммунизму»); доярку В. Богатову, доярку П. Ежову (колхоз имени Ильича); веттехника Е. Горожанкину (Полковогорский сельсовет).

Когда парторганизация забывает о комсомольцах

Коллектив СМУ-78 занимает одно из первых мест в социалистическом соревновании среди субподрядных организаций строительного управления треста «Газсланцестрой». О трудовых делах монтажников заместитель секретаря цеховой парторганизации т. Рогова рассказывает:

— Полугодовой план мы выполнили на 101,3 процента. За счет механизации трудоемких процессов и улучшения организации труда достигли сверхплановой экономии в сумме 66 тысяч рублей. И, перелистнув полугодовой отчет, она с гордостью добавляет:

— Кадры у нас замечательные! С такими людьми только работать и работать. Вот взять, к примеру, бригады слесарей-монтажников Фокина, Рагова, Седака. Они систематически выполняют в месяц по два плана, а бывает, что и больше...

Когда же разговор зашел о комсомольцах, то т. Рогова, подумав, ответила:

— Одним словом, наша комсомольская организация работает плохо. Членские взносы собирают, а о других делах я не слышала...

Об истории, как на стройке забыли комсомольцев, надо рассказать подробнее. На отчетно-выборном собрании секретарем цеховой парторганизации был избран коммунист т. Ярмолич, который в недавнем прошлом возглавлял комитет ВЛКСМ строительного управления треста «Газсланцестрой».

— Теперь-то уж наша парторганизация не забудет о комсомольцах! — заявляли руководители строительного-монтажного управления № 78.

Но этот прогноз был ошибочным. Конкретной помощи со стороны парторганизации комсомольцы не ощутили.

Секретарь комсомольской организации Александр Цыганов стал

спешно собираться в длительную командировку.

— Принимай от меня дела, — сказал он на прощанье своему заместителю Александру Тимоховичу.

Но Тимохович залгустил комсомольскую работу. Вот здесь-то и нужно бы было своевременно оказать помощь молодому вожаку комсомольцев, потребовать от него улучшения работы. Но т. Ярмолич этого не сделал. И, как результат беспечности секретаря парторганизации, создалась довольно неприглядная картина. Начиная с февраля этого года и по сей день комсомольская организация не имела и не имеет никакого плана работы. Собрания не проводятся. Политкружок распался задолго до конца учебного года в сети комсомольского политпросвещения.

В мае секретарь парторганизации т. Ярмолич уехал учиться на курсы бригадиров и вернется лишь в конце августа. Заместителем же его осталась т. Рогова. Она тоже не оказывает помощи в налаживании комсомольской работы.

Нельзя отрицать того, что не знает об этом секретарь комитета ВЛКСМ строительного управления Мария Шпунтова. На стройке она бывает часто, заходит к монтажникам, но положение от ее посещений не изменяется в лучшую сторону. Вот так и остаются забытыми около 30 комсомольцев строительного-монтажного управления № 78. Среди них много выпускников школ трудовых резервов, которые еще недавно пришли на производство. Им необходима крепкая товарищеская поддержка.

Не забывать о комсомольцах, помочь им оживить работу в цеховой организации — прямой долг коммунистов парторганизации СМУ № 78.

И. ГРИГОРЬЕВ.

В этом году многие молодые рабочие предприятий нашего города — газосланцевого завода, шахт, строительных управлений получили без отрыва от производства среднее образование. В цехах, забоях, на стройке они сейчас трудятся более производительнее. Полученные знания способствуют лучше осваивать технику и механизмы.

На снимке: выпускники вечерней школы рабочей молодежи № 2. Среди них — генераторщик газосланцевого завода т. Новицкая, электрослесарь шахты № 1 т. Цыганов, трудовой шахты № 2 т. Бурлаков, десятник строительного управления № 2 т. Шевцов и другие.

Фото Н. Козодаева.

К СМОТРУ СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

ЗА БОЕВУЮ СТЕНГАЗЕТУ!

Как добиться, чтобы о хорошем начинании узнали многие, передовой опыт стал достоянием коллектива? Кто нам, рабочим, в этом деле лучший помощник? Наша стенная газета. Зеркало — так хочется назвать ее. Бывает в жизни так: бюрократ портит нам настроение, вредит общему делу, пьяница не вышел на работу, лодырь отваливает от выполнения задания. И в этом случае нас выручает критическая заметка.

Мне хочется рассказать о нашей стенновке «За сланец», о том, как трудится редколлегия над выпуском очередного номера. Я работаю на шахте № 1 около 10 лет. Но за это время видел здесь 8 или 9 стенновок. В общем, на год по номеру не получается. Почему? Да потому, что редколлегия плохо работает. Это относится и ко мне, т. к. я тоже член редколлегии.

Наша редколлегия в новом составе избрана в апреле этого года. Редактор — помощник главного инженера коммунист Вячеслав Стружинский. В первые дни он сразу же каждому из нас дал задание.

— Первый номер как-нибудь напишем, а там будут приносить заметки, — сказал он.

В то время мы готовили первомайский номер. Было решено написать заметки о лучших работах коллектива. К оформлению

газеты привлекли художника Петра Петровича Метелкина. Действительно, каждый выполнил все, что ему было поручено. Член редколлегии Зинаида Попова аккуратно отпечатала заметки на машинке. Вот и номер готов. Однако, надо сказать, стенгазета получилась неудачной. Мы поместили список передовиков производства, взятый, можно сказать, из приказа по шахте. Получился вроде протокол. Скажу откровенно, когда вывесили стенгазету, возле нее не было многолюдно. Подойдет шахтер, пробежит глазами по колонкам, махнет рукой и пошел дальше. Обидно. Не читают нашу газету. Мы недоумевали: в чем же дело? Почему газету не читают?

После нам читатели сообщили, что стенная газета не взволновала их. В ней не показана жизнь коллектива.

— Вы присматривайтесь, — говорили они, — к жизни.

И тут же привели пример. На одном из производственных совещаний «взгрели», как говорится, начальника третьего горного участка т. Веселова, горных мастеров тт. Амосова, Старостина, заместителя начальника участка т. Петрова. За что? Навалоотбойщики пожаловались на плохую сдачу смен, на захлапленность рабочих мест в лаве. Конечно, горные мастера обязаны контролировать на-

валоотбойщиков, напо о чистоте на рабочем разве это снижает оность самих навалот Наоборот, они — прямники. А где же газета она молчит?

Сейчас мы решили недочеты в работе ре Примем меры, чтобы выпускалась чаще, буде оформлять номера у на дей — редколлегий сте зосланцевого завода, ко ни Калинина, централы ростанции, чьи газеты лись нам на небольшой которая была организо дакции районной газеты нам есть о чем. Более тонн сверхпланового то дал на-гора коллектив этом году. Многие наши по работе умело перед опыт новичкам, успеш нуются друг с другом, г находчивость при вь ответственных заданий.

Будем писать и об от теров. Работники нашей имеют собственные дом Есть в коллективе охот боловы, футболисты. Кру заметок обширен. Поста ближайшие месяцы сдел стенновку боевой, интер

В. ПАП, член редколлегии стешахты № 1 «За с

Из опыта
ВСХВ

НА КОЛХОЗНОЙ ПТИЦЕФЕРМЕ

На Заподкумской стороне, в районе Эссентуков, на развилке дорог маячит белое строение, издали напоминающее паром. Это — птицефабрика колхоза имени Ленина, построенная в конце 1955 года.

Автобус поворачивает вправо, и через несколько минут приезжие представляются заведующей Марии Васильевне Некрасовой.

— Интересуемся вашей фабрикой, — говорит женщина в белом пуховом платке. — Отдых в санатории кончается, каждому пора в свой колхоз, решили посмотреть, может, есть смысл и у себя такую фабрику построить.

Женщина в пуховом платке — колхозница из Куйбышевской области Евдокия Романова. Прежде ее не очень интересовало птицеводство, но, побывав на рынке в Эссентуках, она удивилась: яички

здесь были в три раза дешевле, чем на берегах Волги.

Радушно приглашая гостей войти внутрь птицефабрики, Мария Васильевна заметила:

— Прошу обратить внимание: у каждой двери лежит смоченный креолином коврик.

Гости старательно вытерли ноги и переступили порог.

В гнездах пятиярусных клеток-батарей, сплетенных из железных прутьев, сидели куры. Каждый ярус опоясывали кормушки и поилки. Время от времени из гнезда по наклонной решеточке выкатывались крупные яйца и задерживались на небольшой, похожей на блюдо площадке.

В каждой такой батарее помещалось пятьсот кур породы «белая русская», по сотне на ярус.

— Сколько же у вас птичниц? — поинтересовалась Евдокия Романова. — Почему не видно лю-

дей? Кто кормит кур? Кто за ними убирает?

— У нашей лучшей птичницы Надежды Андроновой, — ответила Мария Васильевна, — в группе три тысячи пятьсот несушек.

— У одной, без помощников?

— Помощник у наших птичниц — электричество.

Неподалеку от широкого окна мы увидели щиток управления. Он был похож на почтовый ящик. Рядом стояла худощавая, небольшого роста женщина в рабочем халате. Трудно было представить, как она управляется с тремя с половиной тысячами кур.

— А вот я их сейчас покормлю, — сказала Надежда Андроновая и нажала кнопку на щитке. На всех пяти ярусах задвигались и тотчас остановились кормушки. Куры проворно начали клевать подвешенную к ним мешанку. Птичница тем временем ушла в другой

конец помещения проверить, достаточно ли свежей воды у тех кур, которые еще не получили корма. Казалось, она забыла о кормушках, а те регулярно через пять минут автоматически передвигались, чтобы покормить пятьдесят кур каждого яруса. Путешествуя так от одной полсотни кур к другой, кормушки ровно через пятьдесят пять минут возвратились на старое место, и снова первая полсотня кур получила свою порцию мешанки.

Убедившись, что куры сыты, птичница нажала другую кнопку, и в пространствах между клетками начали двигаться механические скребки. Они очищали от помета жестяной настил под решетчатым полом клетки.

Экскурсанты заинтересовались, каковы доходы от птицефабрики.

— Давайте считать, — предложила Мария Васильевна. — На выгуле птица несется не круглый год. А на птицефабрике в любое время, при любой погоде. В ок-

тябре прошлого года птица получила 8 яиц от каждой куры, а на выгуле — только в ноябре — 12,6, а на выгуле 6, при одинаковом расходе. На выгуле одна птичница справляется с тысячей кур, а на фабрике на одну птичницу приходится три-три с половиной тысячи. Отсюда и доходы. В прошлом году птицефабрика дала 1 миллион 724 тысячи яиц. Эту сумму с доходом от продажи такого же количества яиц на выгуле и сравнить не получится.

Ивовые корзины польских и чешских яиц. Андроновая волна: если так пойдет и в следующем году, то обязательство — 180 яиц от каждой несушки — будет выполнено.

Когда Романова на другой день пришла затемно, в окнах фабрики брезжил слабый свет. Под крышей через щели в другой лампочке. Это было же на рассвет. Куры просы-

ЛЮДИ НАШЕГО ГОРОДА

Мастер Мария Ивановна Кулешова



М. И. КУЛЕШОВА

Тестнадиетлетним подростком ала свой трудовой путь Мария новна Кулешова. ...Шел суро 1941 год. Вся страна подня на защиту своего отечества нашествия немецко-фашист захватчиков. Ушел на фронт гец Марии. Надо было помо матери. И она трудилась на не со взрослыми. Работала в е — косила, жала, молотила, оняла другие сельскохозяйствен работы. Маруся не боя трудностей, упорно их пре вала.



После войны Кулешова реши учиться, обязательно полу специальность. Она подала зление в школу фабрично-зского обучения города Ленин а. Девушку приняли. Любелная, трудолюбивая, Маруся зно своила свою профессию. турнале успеваемости против фамилии ставились только ьрки и шпательки. Квалифика ные экзамены сдала хорошо. был присвоен 5-й разряд станицы.

В числе других выпускников лы Маруся получает направ те на одно из деревообделоч предриятий. А вскоре, как пую производственницу, на ляют ее на курсы мастеров. В д Сланцы Мария Кулешова хала шесть лет назад. Здесь поступает работать на мебель фабрику сначала станочни

цей, потом — мастером машинного цеха. Общительная, отзывчивая, она завоевывает авторитет среди коллектива мебельщиков. Особен лентина Семенова, Вероника Де ляваль, Нелля Антонова. Они не подводят своего учителя. Трудят ся хорошо, с комсомольским задором, систематически перевы полняют сменные задания.

Мастер в цехе — центральная фигура. От его расторопности, рас порядительности зависит труд де сятков людей. Ведь как иногда бывает: забыл мастер заранее по беспокоиться и рабочие простаивают, или не проверил вовремя первые изготовленные детали — смотришь, и брак получился. Этого никогда не случается в смене мастера т. Кулешовой. Бесп койная, хлопотливая, Мария Ивановна всю смену находится в цехе. То помогает молодому рабо чему наладить станок, то прове ряет качество продукции, то бес покоится о сырье, заказах. И так полный день.

А вечером у Марии Ивановны новые заботы. Она ведет большую общественную работу — как член фабкома и депутат городского Со вета. И все это молодая, энергич ная женщина умеет делать с душой. Она и поговорит со своими избирателями, и проверит социа листические обязательства рабо чих, и даст товарищу полезный совет, разделит радость и помо жет в горе.

И. ПЕТРОВА.

Из редакционной почты

Лекции И. П. Ермакова

Лектор Сланцевского отделения Общества по распространению политический и научных знаний, преподаватель русского языка и литературы средней школы № 1, И. П. Ермаков продолжительное время был в колхозах имени Ленина и имени Калинина. Он прочел там 18 лекций на литературные темы. Среди тем были такие, как «Образ В. И. Ленина в художественной литературе», «Ленинград в художественной литературе», «Колхозная деревня в художественной литературе» и др. Кроме этого, для колхозников были прочитаны лекции о творче

ской деятельности отдельных советских писателей — А. М. Горького, В. В. Маяковского, М. А. Шолохова и др.

Колхозники не просто слушали лекции. Они глубоко интересовались преподносимым материалом, задавали вопросы.

Всего обслужено лекциями свыше 400 колхозников. Внимательно прослушав лекции, труженики колхозной деревни выразили лектору горячую благодарность и заявили:

— Приезжайте к нам почаще и других лекторов зовите! М. ЕРОШИН.

Есть еще такие люди

Включаясь в социалистическое соревнование за увеличение производства продуктов животноводства, колхоз «Путь к коммунизму» взял на себя обязательство получить в 1957 году на 100 га сельхозугодий: молока — 302 центнера и мяса — 34 центнера. Задача трудная, но вполне осуществимая.

Сейчас доярки ежедневно надаивают в среднем от коровы по 15 килограммов молока. Этот показатель неплохой, но они не удовлетворены им, стремятся получить молока больше.

Но, к сожалению, в этом коллективе не все с душой относятся к порученному делу. Заведующая молочно-товарной фермой в дерев

не Степановщина А. Кобаченкова ослабила свое внимание к порученному участку работы, мало интересуется тем, как лучше сохранить молоко и избежать его порчи. В начале июля только за один день сквашено 16 бидонов молока.

Кто же должен заботиться, чтобы полученная продукция не подвергалась порче?

Всем ясно, что в первую очередь должна заботиться заведующая фермой. К тому же труд А. Кобаченковой оплачивается хорошо — ей начисляется за месяц более 100 трудодней.

Так почему же А. Кобаченкова так безответственно относится к своим обязанностям?

С. НИКОЛАЕВ.

Обещанного третий год ждем

В квартире № 3 дома № 9 по улице Ленина пол был сделан из сырых досок. Постепенно доски высохли. Между ними образовались широкие щели. Местами половицы покособились и вышли из своих гнезд. При мытье полов вода попадает под пол, поэтому в квартире сыро. Из щелей постоянно дует, к сырости прибавляется холод, особенно зимой.

Вот уж третий год мы просим руководителей жилищно-комму

нального отдела треста «Ленинградсланец» привести в порядок пол нашей квартиры. Пишем заявления и всякий раз инженер ЖКО т. Проданенко обещает, однако мер никаких не принимает. Неужели и следующую, уже третью, зиму нам придется жить в таких условиях?

И. АФАНАСЬЕВ.

Улица Ленина, дом № 9, кв. № 3.

НАМ отвечают

„Дела общежитийские“

Под таким заголовком в газете «Знамя труда» было опубликовано письмо. В нем рассказывалось о том, что в общежитии № 4 жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградсланец» частенько по вечерам, а иногда и ночью, некоторые, проживающие здесь, устраивают попойки, картежные игры, не дают отдыхать молодежи.

В общежитии не налажена культурно-массовая и воспитательная работа. Воспитатель Е. И. Малкова не интересовалась работой красного уголка.

Как сообщил редакции начальник жилищно-коммунального отдела т. Челпанов, факты подтвердились. Е. И. Малкова от работы освобождена.

„Сигнал бабки Анфисы“

Так была озаглавлена корреспонденция, опубликованная 7 июля в газете «Знамя труда». В ней рассказывалось о недостойном поведении главного инженера шахты № 1 т. Ладинского в подшефном колхозе «Май».

Как сообщил редакции секретарь партбюро шахты № 1 т. Мельников, факты, указанные в корреспонденции, полностью подтвердились. Главный инженер Ладинский и принимавший участие в пьянке начальник первого участка Семенов сняты с работы.

По следам неопубликованного письма

Жители поселка мебельной фабрики прислали в редакцию газеты «Знамя труда» письмо, в котором сообщали, что заведующая магазином № 12 т. Семенова не заботится о доставке с базы продуктов, нарушает расписание торгов в магазине.

Для принятия мер в правление Сланцевского райпо. Получен ответ. Доверенный правления райпо т. Лапиков сообщает, что факты, указанные в письме, подтвердились. За нарушение правил советской торговли на заведующую магазином № 12 т. Семенову наложено административное взыскание.

Это письмо редакция послала

Галина АКУЛЕНКО.

Проходчик Гарольд Рокотов на трудовой вахте

забой шахты № 3 Гарольд Рокотов пришел в 1953 году из авиачных войск, прослужив около четырех лет на охране государственной границы.

— Чем работать желаете, товарищ Рокотов? — спросил его начальник шахты.

— Проходчиком! Мое место где потруднее, — весело ответил он.

Звание Гарольда Ивановича удовлетворено. Его в числи бригаду проходчиков. С тех пор приглядываясь к работе опытных шахтеров, Гарольд ста

рательно изучал их приемы труда и, чтобы в совершенстве освоить горную технику, частенько заглядывал и в техническую литературу.

Так проходили дни за днями. И бывший пограничник Рокотов не заметил и сам, как стал заправским горняком-проходчиком. Теперь он уже с успехом мог вести обустройство забоя, крепление, собирать и передвигать транспортер «СТР-30».

— Горняк что надо! — говорили о нем товарищи по работе. А вскоре, осенью 1956 года,

Гарольду Ивановичу Рокотову, систематически перевыполнявшему сменные нормы выработки, было присвоено почетное звание «Мастер угля». Вместе с товарищами по бригаде он за годы своей работы уже прошел под землей несколько километров горных выработок и выдал на-гора не одну тысячу тонн сланца. Сейчас Гарольд Иванович упорно трудится над тем, чтобы ознаменовать 40-ю годовщину Великого Октября новыми трудовыми подвигами.

Н. НИКОЛЬСКИЙ.

шивались, чистили перышки, дывали в поилки.

али мелькнул рабочий халадежды Андроновой. Она бы переходила от одной батареи кой, промывала поилки и нагла их свежей водой из водода.

Еще в старину говаривали, яснила она, — что лучше у недокормить, чем недо. Ну, а мы их и поим и корак следует.

метанный взгляд опытной ицы скользит по рядам кле задерживается на одной не. По сравнению с другими у гуть топорчатся перышки. нова зовет фельдшера. Вниный осмотр, и курица назеся в изолятор. Теперь уже они проходят по рядам. Вот го яруса извлекается куриоблекшим гребнем, с четвертретьего — две ожиревшие ки — эти пойдут на мясо.

кур-несушек и выбраковка птицы, утратившей яйценоскость.

...Вечером Евдокия Романова побывала на занятиях птичниц. Лекция была не совсем обычной; заведующая птицефабрикой М. В. Некрасова начала ее так:

— Между учеными идет спор о том, выгодны ли экономически птицефабрики. Давайте разберемся в этом вопросе. Кто ответит, в каком случае выгодны птицефабрики?

Молодая птичница, поднявшись с места, начала отвечать:

— Выгодны в том случае, если в колхозе, вот как здесь у нас, разрешена зарновая проблема. На примере своего колхоза мы знаем: если правильно вести птицеводство, то оно дает большую прибыль.

— Почему вы держите курицу в батарее только 12—15 месяцев? — спросила Некрасову гостья Евдокия Романова.

— Вопрос существенный. Наука известно, что курица двухлет

него возраста двухсот яиц в год не даст. Следовательно, нам выгодно заменить ее другой курицей — не моложе пяти месяцев. Курица живет до семи лет и больше, но кому приятно есть старое мясо? Говорят, будто при батарейном содержании птичье мясо теряет некоторые вкусовые качества. Это неверно. Если курицу правильно кормить, ее мясо не отличить от мяса птицы, растущей на выгуле.

...Кому доведется нынче летом побывать в Москве, пусть непременно посетит Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. В одном из павильонов можно будет увидеть корзины, наполненные крупными яйцами с нежной, чуть голубоватой скорлупой и живых кур — белых, пушистых. Быть может, удастся встретить и Надежду Андронову, а с нею и других участниц выставки из колхоза имени Ленина.

ТВОРЧЕСКАЯ ДРУЖБА

С давних пор узы крепкой творческой дружбы связывают коллективы художественной самодеятельности Сланцев и эстонского города Нарва. Недавно коллективы клуба горняков и газосланцевого завода показали свое искусство жителям Нарвы. Их выступления прошли с большим успехом.

На днях в клубе горняков состоялся концерт крупнейшего самодеятельного коллектива Нарвы — коллектива Кренгольмской мануфактуры, лауреата Эстонии за 1957 год.

В программе этого интересного концерта представители Нарвы показали нам акробатику, эстрадное обозрение, танцы, музыкальные номера.

Отлично демонстрировал свое искусство молодежный акробатический коллектив (руководитель С. Арутюнян). Техническое мастерство, пластика и свобода движений характерны для акробатов. Это относится как к коллективу в целом, так и к выступлениям отдельных исполнителей.

Остро, злободневно прозвучало эстрадное обозрение «Не проходите мимо!» в исполнении Н. Золотова и И. Липкина. Способные участники проявили себя в различных жанрах, в частности, чтеции, пении и парном концерте. П. Рандла хорошо сыграл на

аккордеоне «попури» из песен, исполняемых французским певцом Ивом Монтаном.

Из певцов особенно понравились Л. Михайлова и И. Кобрин. В пении Л. Михайловой слушателей привлекает музыкальность, простота и тонкость выразительных средств, сценическая свобода. Лучше всего прозвучала песня композитора М. Феркельмана «Я Сережу полюбила». И. Кобрин отлично чувствует особенности эстрадного жанра. Молодой певец чутко исполнил песню «Первое письмо» (музыка Мелье). Менее удачно прозвучала «Серенада «Дон-Жуана» Чайковского. Здесь способному вокалисту не хватает яркости, динамичности в пении, отсутствует гибкость в окончаниях музыкальных фраз.

Вокальный дуэт в составе Н. Егоровой и Л. Михайловой спел песню «Здравствуй, юность!» и песню «Молодой вальс» (музыка А. Островского). Исполнение первой песни порадовало свежестью, слаженностью пения. Вторая песня явно недоработана, что сказывается в отсутствии ансамбля, нечеткой концовке. Работу над второй песней необходимо довести до конца.

Обладая приятным сопрано, участница коллектива Т. Маркелло, к сожалению, недостаточно основательно поработала над худо-

жественным содержанием исполняемых ею популярных песен («На крыльчке» — музыка Б. Мокроусова и ария Марицы из одноименной оперетты И. Кальмана). Только этим следует объяснить вялость исполнения, а иногда и неточность пения вокалистки. Несколько лучше в ее же исполнении прозвучала «Песенка Стрекозы» (музыка В. Цинцадзе).

Яркое впечатление осталось у зрителей от выступления многочисленного хореографического коллектива (женский и мужской танцевальные ансамбли). Шпанный, сдержанный «Девичий хор» сменяется задорным, удалым «Солдатским переплясом». Во втором отделении объединенный состав танцоров показал собравшимся своеобразный, колоритный «Румынский танец». Общий восторг зрителей вызвала финальная «Украинская танцевальная сюита». Исполнители показали высокий уровень мастерства, яркий темперамент, четкую технику. Успеху концерта во многом содействовал чуткий аккомпанемент Б. Арутюняна и П. Рандла.

Отрадно сознавать, что выступление соседей на сцене клуба горняков прошло на высоком уровне. Пусть навсегда сохранится творческая дружба художественной самодеятельности города Сланцы и города Нарвы.

Я. БОРИСОВ.

В СТРАНАХ народной демократии



Народная Республика Болгария. Трудовое кооперативное хозяйство имени Георгия Димитрова Махлата Плевенской околии — многоотраслевое хозяйство. Хорошо развито в кооперативе овощеводство. Почти каров (декар — 0,1 гектара) занимают помидоры. Х имеет 1.000 парниковых рам, в которых выращиваются огурцы.

Большое внимание уделяется повышению продуктивности животноводства. Достигнуто увеличение надоя молока с работы по улучшению откорма скота и птицы.

Лучший дояр кооператива Стамен Горанов в 1957 году надоил 26.500 литров молока от 12 коров. В этом году взял на себя обязательство надоить 30.000 литров от количества коров.

На снимке: Стамен Горанов за работой. Фото С. Кожухарова. Болгарская фотография.

Карамай — город нефти

ПЕКИН. (ТАСС). В северной части провинции Синьцзян расположен город нефти — Карамай. Как сообщает агентство Синьхуа, еще два года тому назад на месте города был лишь небольшой поселок. В связи с открытием здесь нефтяных месторождений и расширением разведочных работ население Карамая в настоящее время значительно увеличилось.

Для рабочих и служащих построены новые здания, больницы, ясли, клубы и столовые. К концу нынешнего года будут выстроены еще общедомовые здания общей площадью более 100 тысяч квадратных метров.

Изданы книги, посвященные 40-летию Октябрьской революции

ВАРШАВА. (ТАСС). Польские политические, научные и художественные издательства готовят к изданию ряд книг, посвященных 40-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Издательство «Книга и знание» в ближайшее время выпустит сборник избранных произведений В. И. Ленина «Ленин об Октябрьской революции». Кроме того, издательство выпускает «Воспоминания поляков о революции».

Венгерская молодежь — участница Московского фестиваля

БУДАПЕШТ. (ТАСС). Венгерские юноши и девушки готовят подарки участникам VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов, в котором требует, чтобы Генеральная Ассамблея ООН вновь обсудила алжирскую проблему.

По сообщениям печати, на днях близ одной из военно-воздушных баз в штате Техас разбился американский реактивный бомбардировщик «В-47» экипажа погиб.

В последние дни в жаркой части Финляндии в результате гроз возникли пожары, в том числе в Молнии убито 2 человека.

Редактор И. АШМ

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, группа стран Азии и Африки направила генеральному секретарю ООН письмо, в котором требует, чтобы Генеральная Ассамблея ООН вновь обсудила алжирскую проблему.

По сообщениям печати, на днях близ одной из военно-воздушных баз в штате Техас разбился американский реактивный бомбардировщик «В-47» экипажа погиб.

В последние дни в жаркой части Финляндии в результате гроз возникли пожары, в том числе в Молнии убито 2 человека.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Сланцевскому райтопу требуются рабочие на покос, мужчины и женщины. Оплата сдельная.

Обращаться по адресу: Шие Поля, дом № 73, № 258. Администрация.

СОВЕТЫ ВРАЧА

ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ О КОРИ

Корь — распространенная детская болезнь. Многие родители относят к заболеванию ребенка корью, как к чему-то неизбежному, считают эту болезнь легкой, не опасной для здоровья. Такое мнение глубоко ошибочно. В капиталистических странах, например, где охране здоровья молодого поколения уделяется очень мало внимания, от кори ежегодно погибают тысячи детей, значительно больше, чем от дифтерии и скарлатины вместе взятых.

Наиболее опасна корь для детей младшего возраста. Чем моложе ребенок, тем труднее переносит он болезнь, которая дает ряд тяжелых осложнений, надолго ослабляет молодой организм, снижает его сопротивляемость к другим заболеваниям. Передается корь только через контакт здорового ребенка с больным корью. Поэтому особенно важно как можно раньше обнаружить заболевание и принять все меры к изоляции очага заболевания. Особенность этой болезни в том, что заболевание наступает не сразу после заражения, а через одну-две недели. Все это время ребенок, оставаясь с виду здоровым,

может заражать окружающих. Примерно на десятый день заражения повышается температура, появляются насморк, кашель, часто краснеют глаза, ребенку больно смотреть на свет. Затем через 3-4 дня во рту на слизистой оболочке щек, против коренных зубов, можно обнаружить белые пятнышки. По этим признакам корь распознается до появления сыпи. Позднее сыпь распространяется, обычно от лица к плечам, к груди и по всему телу. Состояние ребенка значительно ухудшается — затрудняется дыхание, повышается температура.

Если болезнь протекает без осложнений, то через 2-4 дня ребенок начинает быстро поправляться. Но так бывает не всегда. Часто корь сопровождается тяжелыми осложнениями, опасными для жизни.

Облегчить состояние больного и сократить время болезни можно только правильным и заботливым уходом. Крайне важно при выявлении заболевания сразу же вызвать врача и строго соблюдать его указания. Необходимо кроватку больного корью ребенка поставить так, чтобы свет не падал в

глаза, но завешивать и затенять окна не следует. Нужно тщательно следить за чистотой тела больного, купать 1-2 раза в неделю при температуре воды около 38 градусов, кроме того, ежедневно делать обтирание теплой водой, чаще менять белье. Загноившиеся глаза каждый день необходимо промывать теплой кипяченой водой или борным раствором. Плохой уход за глазами может привести к тяжелым глазным заболеваниям. Пища ребенка должна быть легкой, питательной, содержать достаточное количество витаминов.

Заблаговременная противокорьная прививка надежно предохраняет от заболевания. Если ребенок находился в непосредственной близости с больным, то нужно немедленно обратиться в лечебное учреждение (поликлинику, детскую консультацию и т. д.) и сделать прививку. Прививки оказывают большую услугу в борьбе с корью — опасной детской болезнью.

Л. БОНФЕЛЬД,
заведующий поликлиникой
больницы Большие Лучки.

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ ДОМОХОЗЯЙКАМ

Положите на тарелочку рядом с сыром кусочек сахара, накройте другой тарелочкой, и вы увидите, что целую неделю сыр будет свежим.

Вытирать пыль надо хорошо отжатой влажной тряпкой: мокрая только размазывает пыль. Полированные вещи портятся от воды; их вытирают тряпкой, слегка смоченной скипидаром или машинным маслом.

Чтобы сварить яйцо «вмятку», его опускают в кипящую воду

на 2-3 минуты; «в мешочек» — на 4-5 минут, «вкрутую» — на 8-10 минут.

Мясо нужно жарить перед подачей к столу. Даже непродолжительное хранение жареного мяса ухудшает его вкус.

Не солите мясо задолго до его жарения или варки, так как это вызывает преждевременное выделение мясного сока, что ухудшает вкусовые качества и снижает питательность мяса.

Чем крупнее нарезаны овощи,

тем меньше питательных веществ они теряют при варке.

Сваренные овощи не оставляйте в отваре. В него переходят витамины и минеральные соли, содержащиеся в овощах, а сами овощи становятся водянистыми и невкусными.

Позеленевшие или проросшие клубни картофеля содержат вредное вещество — солонин. Поэтому их рекомендуется варить очищенными. С кожей следует снимать и значительный слой мякоти с глазками и позеленевшими участками.